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Fiche technique

2

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet du 4 au 6 septembre 2020.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur

3

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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 Très favorable  Plutôt favorable  Plutôt opposé  Très opposé

TOTAL
« FAVORABLE »

Les transports en 
commun

Les commerces

En entreprise

Les écoles (pour les 
élèves de plus de 11 ans)

La rue

Des Français largement favorables au port du masque en intérieur
Mais 4 Français sur 10 opposés dans la rue

Question : De manière générale êtes-vous favorable ou opposé au port obligatoire du masque dans … ?

En %
TOTAL

« OPPOSE »
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Question : Pour quelles raisons êtes-vous opposé au port du masque à l’extérieur / à l’intérieur ?

En  % - Personnes opposées au port du masque en extérieur (406) / en intérieur (180)

Les Français et le port du masque

11 septembre 2020

Je ne crois pas à son 
efficacité pour me 

protéger du coronavirus

Je ne supporte pas la 
gêne occasionnée par le 

port du masque

Je ne me sens pas en 
danger par rapport au 

coronavirus

Cette obligation porte 
atteinte à ma liberté

Autre

44

39

33

23

11

Je ne supporte pas la 
gêne occasionnée par le 

port du masque

Je ne crois pas à son 
efficacité pour me 

protéger du coronavirus

Cette obligation porte 
atteinte à ma liberté

Je ne me sens pas en 
danger par rapport au 

coronavirus

Autre

47

40

27

26

8

Français opposés au port du masque

A l’extérieur
Français opposés au port du masque

A l’intérieur

Raisons du refus du port du masque chez les Français opposés : entre doute sur 
son efficacité et inconfort ressenti
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Question : Concernant le port du masque, diriez-vous que… ?

En  %

Les Français et le port du masque
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Vous savez précisément dans 
quelles situations et dans quels 
lieux (villes, quartier) le port du 

masque est obligatoire

Vous ne savez pas toujours 
précisément quand le port du 

masque est obligatoire

Sans opinion

64

35

1

Les règles sur le port du masque sont floues pour 1 Français sur 3
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67
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67
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65

75

88

1

1

1

1

1

 Oui, systématiquement  Oui, de temps en temps  Non, jamais Sans opinion

Question : Ces derniers jours, avez-vous fait chacun de ces gestes suivants ? - En %
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Les Français déclarent largement porter le masque
Un relâchement émerge par rapport au début de l’épidémie en matière de gestes 
barrières entre proches
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TOTAL
« OUI »

98

97

94

90

86

85

35

24

12

NP

(-1)

(-3)

NP

(=)

NP

(+25)

(+16)

(+6)

EVOLUTIONS 
24 mars 2020 (*)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE-Berger Levrault pour BFMTV réalisée les 23 et 24 mars 2020
(**) Nouveaux items ajoutés

Porter un masque à l'intérieur des lieux 
publics clos (magasins, transports en 

commun, etc.)** 

Se laver les mains très régulièrement

Conserver une distance minimale avec les 
autres personnes

Porter un masque sur votre lieu de travail**

Tousser, éternuer dans son coude ou un 
mouchoir jetable

Porter un masque dans la rue**

Faire la bise aux personnes que vous 
connaissez (ex : proches, amis, collègues)

Serrer la main aux personnes que vous 
connaissez (ex : proches, amis, collègues)

Serrer la main aux inconnus pour vous 
présenter ou les saluer

Posé aux actifs en emploi



16

83

1
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Question : Depuis le début de l’épidémie, avez-vous été testé par rapport au Covid-19 ? 

En  %

Les Français et le port du masque
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OUI

NON

Ne se 
prononce pas

16% des Français déclarent avoir déjà été testés au Covid-19
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Question : Pour quelles raisons n’avez-vous pas été testé ?

En  % - Français n’ayant pas été testés (829)

Les Français et le port du masque
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Je n'ai jamais eu de 
symptôme, je n'ai pas de 
raison de me faire tester

Il y a trop d'attente et 
d'affluence pour se faire 

tester

Je refuse de me faire tester

Autre

12

7

7

82

Des Français non testés qui le justifie par l’absence de symptôme ressenti
La forte affluence et le refus catégorique de se faire tester concerne 
respectivement près d’1 Français sur 10
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Question : Si dans les prochains mois, un vaccin anti-Covid 19 approuvé par les autorités scientifiques françaises était 
disponible, vous feriez-vous vacciner ?

En  %

Les Français et le port du masque
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18

28

16

21

17

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Je ne sais pas encore

46% 
TOTAL 
« OUI»

37% 
TOTAL 

« NON»

46% des Français accepteraient de se faire vacciner, 37% le refuseraient



En % - TOTAL « FAVORABLE » Les transports en commun Les commerces En entreprise
Les écoles (pour les élèves de 

plus de 11 ans)
La rue

Ensemble 95 93 84 81 58

SEXE DU REPONDANT

Homme 92 90 80 78 54

Femme 97 96 86 83 62

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 89 92 81 81 57

25-34 ans 94 88 82 77 60

35-49 ans 93 91 80 75 58

50-64 ans 98 97 85 84 54

65 ans et plus 98 96 87 86 61

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 94 91 81 79 56

Artisan, commerçant (*) 89 81 74 65 54

CSP+ 96 94 83 80 59

Cadre, profession intellectuelle sup. 96 93 81 82 54

Profession intermédiaire 95 94 84 78 61

CSP- 93 91 80 80 52

Employé 92 91 81 80 54

Ouvrier 93 93 79 78 51

Inactifs 97 96 87 84 62

Retraité 99 97 87 84 62

Autre Inactif 93 94 85 83 63

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 94 93 81 78 57

Salarié du public 97 95 85 85 52

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 95 92 85 81 61

Communes urbaines de province 95 93 82 79 56

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 94 94 83 81 59

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 91 88 77 74 49

100.000 hab. et plus 96 95 84 80 57

Agglomération parisienne 96 95 83 87 63

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 96 95 83 87 63

Province 95 93 83 79 57

Nord-est 93 91 79 82 54

Nord-ouest 96 94 90 83 62

Sud-ouest 95 94 87 79 65

Sud-est 95 93 79 75 52
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale êtes-vous favorable ou opposé au port obligatoire du masque dans … ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



En % - EN TOTAL « FAVORABLE »
Les transports en 

commun
Les commerces En entreprise

Les écoles (pour les 
élèves de plus de 11 

ans)
La rue

Ensemble 95 93 84 81 58

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 98 95 87 85 60

La France Insoumise (*) 95 88 79 82 60

Europe Ecologie-Les Verts 99 98 92 81 60

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 100 88 89 62

TOTAL EN MARCHE / MODEM 98 98 88 87 68

La République en Marche ! 98 98 90 91 69

TOTAL DROITE 100 98 83 86 60

Les Républicains 100 100 85 88 63

Rassemblement National 92 90 74 73 50

Sans préférence partisane 92 92 83 78 56

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 96 91 83 80 56

Benoît HAMON 100 99 89 89 66

Emmanuel MACRON 98 98 86 87 70

François FILLON 100 98 87 88 62

Marine LE PEN 91 89 77 73 49

Abstention, vote blanc ou nul 93 91 82 76 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 99 98 90 87 64

Marine LE PEN 91 89 77 75 49

Abstention, vote blanc ou nul 93 90 79 77 57
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
De manière générale êtes-vous favorable ou opposé au port obligatoire du masque dans … ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Je ne crois pas à son efficacité 

pour me protéger du coronavirus

Je ne supporte pas la gêne 
occasionnée par le port du 

masque

Je ne me sens pas en danger par 
rapport au coronavirus

Cette obligation porte atteinte à 
ma liberté

Autre

Ensemble 44 39 33 23 11

SEXE DU REPONDANT

Homme 45 32 36 27 10

Femme 43 47 30 20 12

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 28 39 37 18 12

25-34 ans 49 25 38 25 8

35-49 ans 46 43 24 24 13

50-64 ans 50 34 37 26 6

65 ans et plus 40 49 36 21 17

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 46 36 31 23 10

Artisan, commerçant (*)

CSP+ 42 28 36 20 12

Cadre, profession intellectuelle sup. (*) 31 28 36 23 12

Profession intermédiaire 51 29 37 18 12

CSP- 46 39 28 23 9

Employé 45 43 29 18 11

Ouvrier 46 34 25 30 7

Inactifs 40 45 37 24 13

Retraité 43 45 40 23 13

Autre Inactif (*) 36 43 31 25 13

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 50 32 37 23 8

Salarié du public 35 34 25 18 12

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 39 32 23 10

Communes urbaines de province 47 37 36 26 11

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 46 39 35 27 12

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 44 38 46 30 9

100.000 hab. et plus 49 35 31 24 10

Agglomération parisienne 37 49 24 12 16

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 38 49 25 12 15

Province 45 37 35 26 10

Nord-est 45 33 30 19 8

Nord-ouest 41 38 42 32 9

Sud-ouest (*) 58 35 26 33 16

Sud-est 44 41 37 24 11
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour quelles raisons êtes-vous opposé au port du masque à l’extérieur ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



En %

Je ne crois pas à son 
efficacité pour me 

protéger du 
coronavirus

Je ne me sens pas en 
danger par rapport au 

coronavirus

Cette obligation porte 
atteinte à ma liberté

Je ne supporte pas la 
gêne occasionnée par 

le port du masque
Autre

Ensemble 44 33 23 39 11

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 47 31 16 23 14

La France Insoumise (*)

Europe Ecologie-Les Verts

Parti Socialiste / Génération.s / PRG

TOTAL EN MARCHE / MODEM (*) 49 45 24 38 6

La République en Marche !

TOTAL DROITE (*) 38 36 30 51 9

Les Républicains

Rassemblement National 47 37 23 46 6

Sans préférence partisane 42 30 26 40 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON (*) 48 26 20 31 15

Benoît HAMON

Emmanuel MACRON 34 47 20 18 11

François FILLON (*) 36 37 21 44 15

Marine LE PEN 52 39 29 51 4

Abstention, vote blanc ou nul 43 27 25 42 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 40 34 14 33 17

Marine LE PEN 49 38 34 47 6

Abstention, vote blanc ou nul 44 30 26 39 10
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour quelles raisons êtes-vous opposé au port du masque à l’extérieur ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Vous savez précisément dans quelles situations et dans quels 

lieux (villes, quartier) le port du masque est obligatoire
Vous ne savez pas toujours précisément quand le port du masque 

est obligatoire
Sans opinion

Ensemble 64 35 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 61 37 2

Femme 67 33 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 59 40 1

25-34 ans 63 33 4

35-49 ans 60 39 1

50-64 ans 65 35 0

65 ans et plus 69 30 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 63 36 1

Artisan, commerçant (*) 61 39 0

CSP+ 64 35 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 69 29 2

Profession intermédiaire 60 39 1

CSP- 62 36 2

Employé 63 36 1

Ouvrier 63 35 2

Inactifs 65 34 1

Retraité 68 31 1

Autre Inactif 59 39 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 60 38 2

Salarié du public 67 33 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 54 44 2

Communes urbaines de province 65 34 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 66 32 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 56 40 4

100.000 hab. et plus 68 32 0

Agglomération parisienne 74 25 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 75 24 1

Province 62 37 1

Nord-est 63 37 0

Nord-ouest 60 39 1

Sud-ouest 61 38 1

Sud-est 63 34 3
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant le port du masque, diriez-vous que… ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



En %
Vous savez précisément dans quelles 
situations et dans quels lieux (villes, 

quartier) le port du masque est obligatoire

Vous ne savez pas toujours précisément 
quand le port du masque est obligatoire

Sans opinion

Ensemble 64 35 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 32 1

La France Insoumise (*) 67 31 2

Europe Ecologie-Les Verts 59 39 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 69 31 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 74 26 0

La République en Marche ! 79 20 1

TOTAL DROITE 66 34 0

Les Républicains 74 26 0

Rassemblement National 53 45 2

Sans préférence partisane 62 36 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 67 33 0

Benoît HAMON 67 33 0

Emmanuel MACRON 70 29 1

François FILLON 68 31 1

Marine LE PEN 58 42 0

Abstention, vote blanc ou nul 62 35 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 71 28 1

Marine LE PEN 58 42 0

Abstention, vote blanc ou nul 60 38 2
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant le port du masque, diriez-vous que… ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « OUI »
Porter un masque à l'intérieur 

des lieux publics clos
Se laver les mains très 

régulièrement
Conserver une distance minimale 

avec les autres personnes
Porter un masque sur votre lieu 

de travail
Tousser, éternuer dans son coude 

ou un mouchoir jetable

Ensemble 98 97 94 90 86

SEXE DU REPONDANT

Homme 97 96 93 90 84

Femme 98 97 95 90 88

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 96 92 85 84

25-34 ans 97 95 94 88 89

35-49 ans 96 96 92 91 90

50-64 ans 99 98 96 91 86

65 ans et plus 100 99 98 81

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 97 95 92 90 88

Artisan, commerçant (*) 96 90 83 92

CSP+ 98 97 94 93 90

Cadre, profession intellectuelle sup. 96 95 94 88 88

Profession intermédiaire 99 98 94 97 91

CSP- 96 96 93 89 86

Employé 96 94 93 89 85

Ouvrier 97 98 93 89 87

Inactifs 99 98 96 83

Retraité 100 99 98 82

Autre Inactif 97 96 91 86

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 98 97 95 91 87

Salarié du public 98 96 92 93 90

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 97 96 94 88 82

Communes urbaines de province 98 96 93 89 87

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 98 98 95 84 88

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 96 93 88 81 86

100.000 hab. et plus 99 96 94 95 87

Agglomération parisienne 99 99 97 97 87

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 98 99 98 97 87

Province 98 96 93 88 85

Nord-est 97 96 93 92 85

Nord-ouest 98 96 95 85 84

Sud-ouest 98 98 94 94 90

Sud-est 97 96 92 86 87
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Ces derniers jours, avez-vous fait chacun de ces gestes suivants ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « OUI »
Porter un masque à 
l'intérieur des lieux 

publics clos

Se laver les mains 
très régulièrement

Conserver une 
distance minimale 

avec les autres 
personnes

Porter un masque sur 
votre lieu de travail

Tousser, éternuer 
dans son coude ou un 

mouchoir jetable

Ensemble 98 97 94 90 86

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 99 98 95 93 89

La France Insoumise (*) 100 98 93 89

Europe Ecologie-Les Verts 100 99 99 86

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 100 96 91

TOTAL EN MARCHE / MODEM 99 98 96 89 84

La République en Marche ! 99 97 96 84

TOTAL DROITE 100 98 97 92 87

Les Républicains 100 100 97 87

Rassemblement National 97 95 95 85 84

Sans préférence partisane 97 96 92 89 85

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 98 94 94 90

Benoît HAMON 100 98 97 97 80

Emmanuel MACRON 100 99 98 93 86

François FILLON 99 99 96 91 84

Marine LE PEN 97 95 96 85 82

Abstention, vote blanc ou nul 95 94 90 89 87

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 99 97 96 86

Marine LE PEN 97 95 93 88 83

Abstention, vote blanc ou nul 96 95 92 85 86
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Ces derniers jours, avez-vous fait chacun de ces gestes suivants ?
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En % - Total « OUI » Porter un masque dans la rue
Faire la bise aux personnes que vous 

connaissez (ex : proches, amis, 
collègues)

Serrer la main aux personnes que vous 
connaissez (ex : proches, amis, 

collègues)

Serrer la main aux inconnus pour vous 
présenter ou les saluer

Ensemble 85 35 24 12

SEXE DU REPONDANT

Homme 82 36 35 17

Femme 88 33 15 5

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 86 43 46 17

25-34 ans 89 50 32 20

35-49 ans 86 39 24 15

50-64 ans 82 26 18 5

65 ans et plus 85 25 18 5

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 85 39 24 13

Artisan, commerçant (*) 79 48 38 24

CSP+ 89 34 20 12

Cadre, profession intellectuelle sup. 89 38 20 17

Profession intermédiaire 90 33 20 9

CSP- 83 41 27 14

Employé 86 38 24 11

Ouvrier 79 45 30 16

Inactifs 85 29 25 8

Retraité 84 25 19 5

Autre Inactif 88 36 37 14

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 84 40 26 14

Salarié du public 90 31 16 7

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 83 35 25 10

Communes urbaines de province 84 37 25 11

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 81 33 27 11

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 74 43 28 13

100.000 hab. et plus 90 36 24 12

Agglomération parisienne 96 25 19 11

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 96 25 19 11

Province 83 37 25 12

Nord-est 82 36 26 11

Nord-ouest 83 35 26 12

Sud-ouest 89 41 27 10

Sud-est 82 37 25 11

19

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Ces derniers jours, avez-vous fait chacun de ces gestes suivants ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « OUI »
Porter un masque dans la 

rue

Faire la bise aux 
personnes que vous 

connaissez (ex : proches, 
amis, collègues)

Serrer la main aux 
personnes que vous 

connaissez (ex : proches, 
amis, collègues)

Serrer la main aux 
inconnus pour vous 

présenter ou les saluer

Ensemble 85 35 24 12

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 88 35 25 19

La France Insoumise (*) 87 35 37 28

Europe Ecologie-Les Verts 82 28 16 11

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 99 33 20 11

TOTAL EN MARCHE / MODEM 82 24 20 8

La République en Marche ! 82 25 24 5

TOTAL DROITE 92 29 20 8

Les Républicains 93 26 16 8

Rassemblement National 76 38 26 10

Sans préférence partisane 85 37 26 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 89 37 23 14

Benoît HAMON 84 29 19 4

Emmanuel MACRON 88 27 17 10

François FILLON 90 25 18 9

Marine LE PEN 76 41 24 8

Abstention, vote blanc ou nul 85 39 32 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 91 29 20 10

Marine LE PEN 76 39 27 11

Abstention, vote blanc ou nul 85 38 28 12
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Ces derniers jours, avez-vous fait chacun de ces gestes suivants ?
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Les Français et le port du masque

11 septembre 2020



En % Oui Non Ne se prononce pas

Ensemble 16 83 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 15 84 1

Femme 18 82 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 15 83 2

25-34 ans 22 77 1

35-49 ans 17 82 1

50-64 ans 12 88 0

65 ans et plus 17 82 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 18 82 0

Artisan, commerçant (*) 7 90 3

CSP+ 23 77 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 19 80 1

Profession intermédiaire 25 75 0

CSP- 16 84 0

Employé 21 79 0

Ouvrier 9 91 0

Inactifs 14 85 1

Retraité 16 84 0

Autre Inactif 10 88 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 16 84 0

Salarié du public 26 74 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 10 89 1

Communes urbaines de province 17 83 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 14 86 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 18 82 0

100.000 hab. et plus 18 81 1

Agglomération parisienne 24 75 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 24 75 1

Province 15 84 1

Nord-est 14 86 0

Nord-ouest 14 85 1

Sud-ouest 13 87 0

Sud-est 18 81 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Depuis le début de l’épidémie, avez-vous été testé par rapport au Covid-19 

#Opinion.en.directLes Français et le port du masque

11 septembre 2020

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



En % Oui Non Ne se prononce pas

Ensemble 16 83 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 20 78 2

La France Insoumise (*) 23 75 2

Europe Ecologie-Les Verts 14 84 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 22 77 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 18 81 1

La République en Marche ! 13 86 1

TOTAL DROITE 15 85 0

Les Républicains 17 83 0

Rassemblement National 14 85 1

Sans préférence partisane 15 85 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 18 82 0

Benoît HAMON 22 78 0

Emmanuel MACRON 18 80 2

François FILLON 14 86 0

Marine LE PEN 12 87 1

Abstention, vote blanc ou nul 17 82 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 21 79 0

Marine LE PEN 12 88 0

Abstention, vote blanc ou nul 15 84 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Depuis le début de l’épidémie, avez-vous été testé par rapport au Covid-19 ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et le port du masque

11 septembre 2020



En %
Je n'ai jamais eu de symptôme, je n'ai 

pas de raison de me faire tester
Il y a trop d'attente et d'affluence pour 

se faire tester
Je refuse de me faire tester Autre

Ensemble 82 12 7 7

SEXE DU REPONDANT

Homme 79 14 8 5

Femme 85 10 5 8

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 76 25 9 2

25-34 ans 85 9 9 3

35-49 ans 82 12 8 9

50-64 ans 84 12 5 6

65 ans et plus 83 8 4 11

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 81 12 8 7

Artisan, commerçant (*) 78 7 15 4

CSP+ 83 10 6 10

Cadre, profession intellectuelle sup. 84 14 3 8

Profession intermédiaire 82 7 8 11

CSP- 80 15 8 5

Employé 78 16 8 5

Ouvrier 83 14 8 4

Inactifs 84 11 5 7

Retraité 85 9 3 9

Autre Inactif 82 17 9 3

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 82 13 8 7

Salarié du public 83 12 4 9

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 83 10 4 9

Communes urbaines de province 83 10 8 6

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 84 14 4 5

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 80 8 10 5

100.000 hab. et plus 83 9 8 8

Agglomération parisienne 77 23 6 4

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 78 22 6 5

Province 83 10 7 7

Nord-est 75 14 11 9

Nord-ouest 85 11 5 7

Sud-ouest 92 4 8 5

Sud-est 86 9 4 7
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour quelles raisons êtes-vous opposé au port du masque à l’intérieur ?
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En %
Je n'ai jamais eu de symptôme, 
je n'ai pas de raison de me faire 

tester

Il y a trop d'attente et 
d'affluence pour se faire tester

Je refuse de me faire tester Autre

Ensemble 82 12 7 7

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 80 14 6 7

La France Insoumise (*) 65 21 17 6

Europe Ecologie-Les Verts 88 11 3 4

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 88 13 0 6

TOTAL EN MARCHE / MODEM 82 13 3 12

La République en Marche ! 81 15 3 9

TOTAL DROITE 89 8 2 6

Les Républicains 89 9 2 8

Rassemblement National 82 13 7 6

Sans préférence partisane 82 12 9 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 11 9 7

Benoît HAMON 89 9 0 5

Emmanuel MACRON 87 8 1 9

François FILLON 88 11 2 7

Marine LE PEN 82 16 6 6

Abstention, vote blanc ou nul 78 14 10 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 87 9 3 7

Marine LE PEN 82 17 8 5

Abstention, vote blanc ou nul 78 12 9 8
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour quelles raisons êtes-vous opposé au port du masque à l’intérieur ?
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En % Oui, certainement Oui, probablement
Non, probablement 

pas
Non, certainement 

pas
Je ne sais pas encore TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 18 28 16 21 17 46 37

SEXE DU REPONDANT

Homme 22 30 17 18 13 52 35

Femme 14 26 15 24 21 40 39

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 13 36 19 17 15 49 36

25-34 ans 15 22 23 29 11 37 52

35-49 ans 11 23 17 26 23 34 43

50-64 ans 20 28 17 19 16 48 36

65 ans et plus 27 32 8 14 19 59 22

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 14 26 19 24 17 40 43

Artisan, commerçant (*) 17 25 17 35 6 42 52

CSP+ 16 30 18 20 16 46 38

Cadre, profession intellectuelle sup. 16 35 20 14 15 51 34

Profession intermédiaire 15 27 17 24 17 42 41

CSP- 12 24 19 26 19 36 45

Employé 11 24 20 24 21 35 44

Ouvrier 12 23 17 30 18 35 47

Inactifs 24 30 12 16 18 54 28

Retraité 26 31 9 16 18 57 25

Autre Inactif 19 28 20 17 16 47 37

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 12 26 21 25 16 38 46

Salarié du public 15 32 15 16 22 47 31

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 18 24 17 22 19 42 39

Communes urbaines de province 17 29 15 22 17 46 37

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 18 30 16 15 21 48 31

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 15 28 13 29 15 43 42

100.000 hab. et plus 18 29 15 23 15 47 38

Agglomération parisienne 20 29 18 16 17 49 34

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 20 28 18 16 18 48 34

Province 17 28 16 22 17 45 38

Nord-est 17 34 11 20 18 51 31

Nord-ouest 20 27 19 16 18 47 35

Sud-ouest 23 19 13 26 19 42 39

Sud-est 13 26 18 28 15 39 46
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si dans les prochains mois, un vaccin anti-Covid 19 approuvé par les autorités scientifiques françaises était disponible, vous feriez-vous vacciner ?
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En % Oui, certainement Oui, probablement
Non, probablement 

pas
Non, certainement 

pas
Je ne sais pas 

encore
TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 18 28 16 21 17 46 37

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 23 31 12 19 15 54 31

La France Insoumise (*) 18 28 12 25 17 46 37

Europe Ecologie-Les Verts 26 31 16 16 11 57 32

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 15 33 10 22 20 48 32

TOTAL EN MARCHE / MODEM 27 40 11 8 14 67 19

La République en Marche ! 27 44 10 6 13 71 16

TOTAL DROITE 20 37 16 11 16 57 27

Les Républicains 23 34 17 10 16 57 27

Rassemblement National 13 21 19 32 15 34 51

Sans préférence partisane 14 22 18 25 21 36 43

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 31 15 23 15 47 38

Benoît HAMON 23 36 14 11 16 59 25

Emmanuel MACRON 29 33 10 13 15 62 23

François FILLON 26 38 11 8 17 64 19

Marine LE PEN 12 22 19 31 16 34 50

Abstention, vote blanc ou nul 12 22 20 25 21 34 45

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 25 37 10 13 15 62 23

Marine LE PEN 12 23 17 30 18 35 47

Abstention, vote blanc ou nul 14 21 22 24 19 35 46
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si dans les prochains mois, un vaccin anti-Covid 19 approuvé par les autorités scientifiques françaises était disponible, vous feriez-vous vacciner ?
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